

5.21 TUESDAY 使徒行傳 17:1-15

一到晚上，信徒們立刻送保羅和西拉往庇哩亞去。他們到了那裏，就進猶太人的會堂。這裏的人比帖撒羅尼迦人開明。他們熱心地傾聽信息，每天查考聖經，要知道保羅所說的是不是真實。他們當中有許多人信了；有許多希臘上流社會的婦女和希臘男子也信了。可是，帖撒羅尼迦的猶太人一聽說保羅也在庇哩亞傳上帝的道，就到那裏去搗亂，煽動群眾。（使徒行傳17:10-13）

開明的基督徒

保羅的宣教旅程，似乎不脫這個公式：出來宣講→引起迴響→被攻擊／被抓→被釋放→出來宣講。在帖撒羅尼迦，保羅進到猶太會堂與人辯論，辯論之後，有些猶太人因此相信了耶穌，而福音也傳入上流社會的希臘人當中。保羅等人雖然走得辛苦，但福音的傳播終究是有所進展的。

到了庇哩亞的會堂，經文特別指出「這裡的人比帖撒羅尼迦人開明」，除了願意聽保羅講道，也會查考聖經求證。這是很好的信仰態度，表示這群接受福音的人並非盲從，而是真的有在思考何謂真理。至於保羅的敵人，似乎就是所謂的「放棄思考」，總之看到保羅，不管他在說什麼，先攻擊再說。

如同有句流行語：「大腦是個好東西」，我們要提醒自己，信耶穌不要信到放棄思考，而是要保持開明的心胸，繼續接受各樣的知識，反省社會現況，並且回到聖經中來查驗真理。保羅能夠與人辯論信仰，是因為他足夠認識主耶穌。換個角度想，我們的上主，難道是經不起質疑的嗎？讓我們認真查考聖經，也保持思辨精神，作個開明的基督徒！

動漫查經創意宣教



彰化中會溪湖教會社青團契輔導王暄傳道師，2018年受派到教會後，在社青團契中透過「動漫查經」方式，王暄以動漫中的角色為例，講解保羅的信仰精神，用年輕人熟悉的語言，幫助讀者對經文有更貼切的體會。（全文報導請至TCNN）

親愛的上主，我願作個開明的基督徒，不輕易拒絕他人，而樂意與人對話，但不忘勤奮查考聖經。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。